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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




ATA N° 06/2021 – Ordinária


[bookmark: _GoBack]Aos vinte e três de fevereiro dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores: Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Diego Tenn Pass, Evandro Biondo, Hélio Brandão da Silva, Jorge Paulo Hagemann, Márcio Cristiano Vogel, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler e Vitor Ernesto Krabbe. Com a ausência da Vereadora Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, devido estar de atestado médico. O Presidente Diego Tenn Pass abrindo a sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, o Vereador Jorge Hagemann. A seguir foi colocada em, discussão e votação a Ata Ordinária 05/2021, o qual foi aprovada com a ausência da Vereadora Cláudia Cristina Reinheimer Frigo. Matéria de Expediente Correspondências Recebidas:
Of.nº.125-21/GP/BCW, o qual o Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições em conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo Municipal os Projetos de Lei de nº014 a 025/2021 para apreciação dos senhores vereadores. Ofício nº 127/2021GP/XXX o qual, o Prefeito Municipal de Teutônia, informa, que em virtude da viagem do Prefeito Municipal para ocorrer no dia 22 de fevereiro com retorno em 26 de fevereiro para Brasília/DF, a apresentação dos primeiros (30) trinta dias de mandato abordando questões financeiras será postergada para o dia 02 de março de 2021, para que possa haver a participação do atual mandatário. Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 014 /2021 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 32.142,00 (trinta e dois mil cento e quarenta e dois reais), e dá outras providências. Projeto de Lei nº015/2021. Acresce dispositivo à Lei Municipal nº 4.636, de 08 de abril de 2016 que autoriza a alienação de áreas de terras de propriedade do Município de Teutônia e dá outras providências. Projeto de Lei nº016/2021. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, dois (02) cargos de Professor de Ensino Fundamental, Anos Finais/Língua Portuguesa, estabelece sua remuneração de R$ 2.706,21 e dá outras providências. Projeto de Lei nº017/2021. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, de dois (02) cargos de Professor de Ensino Fundamental, Educação Infantil/Informática com 25 horas e estabelece a remuneração de R$ 2.706,21 e dá outras providências. Projeto de Lei nº 018/2021. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, de dois (02) cargos de Professor de Ensino Fundamental, Anos Finais: Matemática, carga horária de 25 horas e estabelece sua remuneração de R$ 2.706,21e e dá outras providências. Projeto de Lei 019/2021 Autoriza a contratação de servidor em caráter temporário, cargo de um (01) Professor de Ensino Fundamental, Anos finais/Ciências, com 25 horas e estabelece a sua remuneração R$ 2.706,21 e dá outras providências. Projeto de Lei 020/2021. Autoriza a contratação de servidores de três (03) cargos Professor de Atendimento, em caráter temporário, Educacional Especializado – AE, com carga horária de 25 horas e estabelece sua remuneração de R$ 2.706,21e dá outras providências. Projeto de Lei nº021/2021Autoriza a contratação de servidores de dois (02) cargos de Psicopedagogo, com carga horária de 20 hora e com remuneração de R$ 3.658,90 e dá outras providências. Projeto de Lei 022/2021 Autoriza a contratação de quatorze (014) servidores, cargo de Monitor Escolar, com carga horária de 32 horas, em caráter temporário, estabelece sua remuneração de R$ 1.730,09 e dá outras providências. Projeto de Lei nº023/2021Autoriza a contratação de servidor de um (01) Auxiliar de Consultório Dentário com carga horária de 40hs em caráter temporário, estabelece sua remuneração de R$ 1.730,09 e dá outras providências. Projeto de Lei nº024/2021.Autoriza a contratação de servidores de dois (02) cargo de Psicólogo, com carga horária de 40hs em caráter temporário, estabelece sua remuneração de R$ 4.613,64 e dá outras providências. Projeto de Lei nº025/2021. Autoriza a contratação de servidores, cinco (05), Operário Especializado Pedreiro em caráter temporário, com carga horária de 40horas de R$ 2.114,56 estabelece sua remuneração e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo Indicação da vereadora nº 27/21 da Vereadora Neide Jaqueline Scwharz. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que: A- seja estudada a possibilidade de realizar a pintura no chão, sinalizando com setas indicativas, para facilitar o trânsito, no entroncamento da Rua Salgado Filho com a Rua Carlos Arnt, no Bairro Canabarro que seja estudada a possibilidade de limpeza no meio fio da Rua Capitão Schneider, até a Rua D.Pedro II. B - que seja estudada a possibilidade de limpeza no meio fio da Rua Capitão Schneider, até a Rua D.Pedro II, bem como nas ruas que tenham mais fluxo, perto das zonas de comércio, visto o crescimento de inço e vegetação nas vias. C - que seja estudada a possibilidade de que seja consertada a lixeira na Rua Carlos Arnt, em frente ao Correio, ao lado da parada de ônibus. Indicação nº28/21 do Vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar a pavimentação asfáltica da rua Willy Bronstrup, bairro Alesgut, a partir da rua Ermindo Thies. Indicação nº29/21 do Vereador Evandro Biondo. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de fixação dos horários dos ônibus em todas as paradas. Indicação nº30/21 do Vereador Evandro Biondo Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realização de melhorias na travessia Mário Rodrigues (Botafogo), bairro Languiru. Indicação nº31/21 do Vereador Evandro Biondo: indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realização de manutenção da área verde da rua Arnoldo Buhl, bairro Alesgut. Indicação do Vereador Evandro Biondo nº32/21: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realização de melhorias na esquina entre as ruas Evaldo Hilgemann e Getúlio Vargas, bairro Languiru, próximo a Sérgio Veículos. Indicação   nº33/21 do Vereador Cleudori Paniz: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de implantação de um viaduto na rua 20 de Maio, bem como, pavimentação asfáltica da rua 20 de maio até o entroncamento com a rua Otterno Schaeffer, bairro Canabarro. Indicação de nº 34/21 do Vereador Claudiomir de Souza: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de manutenção do asfalto em frente a empresa Frigovale, linha Clara, bem como, a verificação e manutenção de todas as estradas do interior. Indicação nº 35/21 do Vereador Jorge Hagemann. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de contratação ou remanejamento de pelo menos uma pessoa que fale alemão, para o atendimento nas secretarias de saúde. Indicação nº 036/21 do Vereador Jorge Hagemann. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de viabilizar que os pedidos de serviço de máquina sejam feitos diretamente nas capatazias dos bairros. Indicação nº 037/21do Vereador Márcio Cristiano Vogel: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do Departamento de Trânsito, de intensificar a fiscalização do cumprimento do estacionamento rotativo gratuito, implementado nos bairros Canabarro e Languiru. Indicação nº038/2021 do Vereador Márcio Cristiano Vogel: A-Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através da Secretaria de Obras, de providenciar melhorias ao longo da rua 69, na localidade de Posses, no bairro Canabarro. B-Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através da Secretaria de Obras, de providenciar a roçada do terreno onde se localiza o poço artesiano, situado junto a rua 69, na localidade de Posses, no bairro Canabarro. Indicação nº39/21 do vereador Márcio Cristiano Vogel Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através da Secretaria de Obras, de providenciar o patrolamento e ensaibramento da estrada, conhecida como “atalho Mario Wink”, que liga a rua Major Bandeira, desde o loteamento Messer, no bairro Allesgut, até a estrada municipal Otto Osterkamp, em Linha Wink, divisa com o município de Estrela. Indicação nº 40/21 do Vereador Vitor Ernesto Krabbe. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de construção de um banheiro público na praça do bairro Canabarro. Indicação nº 41/21 da Vereadora Neide Jaqueline Schwarz. Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de construção de um cemitério municipal para cães, gatos e cavalos. Requerimento 03/21 do Vereador Hélio Brandão da Silva, vem requerer, após ouvido o plenário, licença da atividade de Vereador por tempo indeterminado, a partir do dia 01 de março de 2021, conforme artigo 97, II do Regimento Interno. A licença se justifica para tratar de interesses particulares. Requerimento 04/21 do vereador Cleudori Paniz, vem requerer, após ouvido o plenário, licença de atividade de Vereador por tempo indeterminado, a partir de 01 de março de 2021, conforme artigo 97, II do regimento interno. A licença se justifica para tratar de interesses particulares. Oradores: Vereador Hélio Brandão da Silva : Boa tarde a todos colegas vereadores e imprensa comunidade que nos assistem pela Live sobre os projetos que deram entrada na casa já na semana passada e vai ser avaliado, aprovado ou rejeitado por nós ou favoráveis a todos eles as indicações dos colegas vereadores também e dizer que a comunidade, eu vou pedir que a comunidade interagem ainda mais conosco, com poder legislativo porque eu vejo tudo bem que nós temos desde de março do ano passado vivendo situação que jamais algum de nós imaginávamos que nós íamos passar esse covid-19. Então a situação é bem delicada a gente sabe também da questão das direções das escolas. E eu lembro muito bem que em 2017, fevereiro de 2018 foi feito manifestos e mais manifestos sobre a questão que queriam o ex-governo queria fazer mudanças e a comunidade não queria; que queria que se mantivesse uma lei que foi feita em cima, no final do mandato da gestão 2013/2016 então E hoje, não foi feito da forma que era feito no passado, mas tudo bem cada Prefeito faz a forma que a lei ampara ele. Então porque aqui só muitas pessoas que estavam no outro lado da cadeira né, achava que estava errado, e hoje o prefeito está certo, mas tudo bem. Parabéns aos novos diretores, secretária de educação subsecretária que faça um bom governo na nossa educação seja ela infantil, ensino médio, e Ensino Fundamental a nossa educação sempre tivemos ótimos profissionais em Teutônia e sobre a minha licença hoje no Poder Legislativo é de interesse sim particular tenho bastante serviço para fazer, muita coisa para fazer e mais também um dos motivos é a valorização dos suplentes. Ninguém dessa casa aqui se elegeu sozinho ninguém, nessa casa nenhum vereador se elegeu sozinho. Então já fiz isso em legislaturas passadas, inclusive em 2018 consegui com a minha saída, minha licença que não era programada para ir para secretaria, daí deu a operação eu acabei assumindo a secretaria, jogar o Vitor e o André, e logo depois então conversar com Diego entrou o Vilmar da Rosa entrou hoje que é o secretário da Indústria e Comércio, Chico Suhre então nós temos que valorizar quando nós vamos para uma caminhada política, pra carrear votos a soma de todos a soma, um, dois, três e quatro e muitas vezes aqueles outros acabam esquecidos então eu já estou procurando fazer minha parte agora e desejar sucesso ao meu suplente Victor Lermen que é empresário também tem casas em Canabarro, Alesgut, em Languiru, tem várias obras aí. Escutam muitas demandas da comunidade e, com certeza, vai poder contribuir bastante com o poder Legislativo e o Executivo que nós aqui, às vezes, batendo na tribuna que acorda os secretários, subsecretários e o prefeito e o vice-prefeito então o poder legislativo é muito importante então seria isso obrigado pelo espaço sucesso a todos vocês. Bom trabalho até uma próxima oportunidade. Vereador Márcio Cristiano Vogel: Quero cumprimentar a Mesa Diretora, senhor presidente, nobres colegas vereadores, colega vereadora, assessores da casa, a imprensa escrita e falada, e a todos que estão nos acompanhando de suas residências. Em primeiro lugar, quero pedir a Mesa Diretora que elaborem um ofício de cumprimentos pela passagem dos sessenta e cinco anos da cooperativa Certel. Uma cooperativa de destaque de Teutônia e de toda a nossa região e destaque no nosso estado e no Brasil no ramo da eletrificação. Então os cumprimentos a Certel pela passagem dos seus sessenta e cinco anos. E também a questão do coronavírus há variantes que estão que está pegando a nossa comunidade aqui está alterando o nosso dia a dia é bastante preocupante, é muito preocupante principalmente a questão dos leitos hospitalares, e hoje pela manhã o boletim que saiu às 10hs:30m elaboradas pelos meus colegas da 16ª, nós tínhamos 97% dos leitos de UTI ocupados no Vale Taquari pacientes que já estão esperando há três dias por um leito de UTI. Agora há pouco o último boletim que saiu às quatro horas da tarde, já estamos com 100% dos leitos de UTI ocupado não temos leito de UTI no Vale do Taquari. Nós tínhamos no Vale do Taquari no dia 8 de fevereiro um total de 39 pessoas internadas e agora no dia 22 estamos com 149 pessoas. A ocupação dos leitos passou de 36% para 67% em apenas quatro dias. Isto é muito preocupante. Então pedimos a população que tomem bastante cuidado, tomem bastante prevenção e não se aglomerem escutem o que os profissionais de saúde. Escutem o que estão dizendo os médicos enfermeiros as nossas autoridades públicas quanto a prevenção do coronavírus, porque se você pegar a doença e precisar de um leito hospitalar não tem vagas hoje na UTI aqui do Vale Taquari. E assim se repete no Estado, o Estado hoje está com 86% das vagas ocupadas isso é uma taxa de ocupação muito alta, nunca vista desde que estamos na pandemia do coronavírus. E sobre as minhas indicações fiz uma indicação referente aos estacionamentos rotativos gratuitos, que existem tantos no bairro Languiru como em Canabarro. Muitos comerciantes vêm a mim colocar que não está sendo respeitado a meia hora por vaga cada. Cada motorista pode usar o estacionamento rotativo por meia hora e segundo vários Comerciantes e várias pessoas têm me colocado, que tem carros que ficam o dia inteiro na mesma vaga estacionado na faixa azul. Então estou fazendo essa indicação para que o poder público de Teutônia através do departamento de trânsito faça uma maior fiscalização do estacionamento rotativo gratuito. Bom eu teria mais assuntos para falar aqui, mas o meu tempo se esgotou nós estamos apenas usando quatro minutos hoje a Tribuna Muito obrigado a todos e uma boa sessão. Vereador Evandro Biondo: Eu gostaria, da mesma forma que o colega Marcio falou, homenagear a Certel que no dia dezenove de fevereiro completou sessenta e cinco anos. O ofício inclusive está pronto ali, Márcio, então nós podemos assinar juntos o ofício. Cumprimentando o presidente Erineo e todos os colaboradores da Certel pelos excelentes serviços prestados pela cooperativa aos teutonienses e a todo o povo Gaúcho. E da mesma forma cumprimentar a Escola Alfredo Schneider, Bairro Teutônia, que completou 30 anos e em nome da diretora Karina Sholz, e toda direção destacar a referência dessa instituição Municipal de Ensino lá do bairro Teutônia. Eu tenho que também fazer referência e quero elogiar o trabalho, e eu já tinha dito para ela, em prol dos animais e sem puxa-saquismo, o trabalho que ela faz aqui no município de Teutônia, a colega Neide Schwarz. Eu, na semana passada, passei por uma questão que envolveu questão de atropelamento de cão e a gente sabe como é difícil, e você foi lá e conseguiu resolver então cumprimentos. Eu queria destacar aqui na Tribuna da câmara teu trabalho. E sobre as minhas indicações, são cinco indicações que foram propostas a pedido do público e a gente faz a indicação, e as protocola, e elas tem aprovação aqui justamente para isso, para que cheguem nas secretarias lá e não seja só um discurso aqui de tribuna da Câmara de Vereadores uma é sobre a possibilidade de fixar nas paradas de ônibus que a Municipalidade faça a fixação para melhor as pessoas se organizarem dos horários de ônibus que passam, e muitas pessoas usam o transporte público e para elas seriam um facilitador. Outra indicação é um pedido de melhorias na Travessa Mário Rodrigues da Rosa, no Botafogo, aqui no bairro Languiru, os moradores procuraram pediram para facilitar o acesso das pessoas daquele local. E outra melhoria no entroncamento também do bairro Languiru da Rua Getúlio Vargas com Evaldo Hilgemann, em frente ao CTG Rincão das coxilhas, ali no local que há tempo assim precisa de algumas melhorias. O outro é da manutenção da área de lazer no bairro Alesgut. Eu sei que o governo já anunciou que está fazendo manutenção das áreas verdes. Então queria deixar registrado quando for possível também esta área que é localizada no final da Rua Nelson Luersen com o entroncamento com Arnaldo Buhl no bairro Alesgut. O outro pedido de indicação é a possibilidade quando o governo tiver de olhar para aqueles moradores da Rua Willy Brönstrup, os trechos que faltam ainda dessa rua, lá no bairro Alesgut no loteamento Castro, é o pedido muito significativo dos moradores, pois já entraram outras indicações aqui na Câmara de vereadores, então a gente queria reforçar isso é um pedido meu e do suplente Nerci Engelmann, que também que fez junto com a gente. E para reforçar aqui o coro aqui com os colegas que passaram, e falaram, com o Márcio Vogel, e a gente conversou no dia de ontem também nós pedimos que as pessoas se cuidem em relação a covid que façam o isolamento, que usem máscara, que passem álcool na verdade profissionais da saúde estão implorando, eles estão pedindo socorro e estão esgotados e estão fazendo um trabalho para toda a sociedade. Então nós estamos um ano de pandemia o vírus se espalhou em todo o planeta não temos como fugir para nenhum outro lugar do planeta inteiro, e que está assim também em alguns países estão mais adiantados né? E assim é importante colocar aqui e reforçar e que não adianta a gente colocar a culpa para os outros. E eu vejo muitas manifestações assim na rede social. É injusto alguns setores levarem a culpa, pela falta de cuidados, não é o comércio, não é indústria que é culpada nem nada. Presidente já estou terminando, até porque eles fazem um dos protocolos eu acho que a sociedade tem que refletir mais e ter mais empatia. E por último Presidente, sobre a volta das aulas da covid, ontem nós falamos sobre isso. Agora são os professores que vão para fronte nas aulas presenciais assim que foram liberados. Então nós temos que começar a pensar um movimento de vacinação para esses professores especialmente os professores da educação infantil que vão ficar com os filhos, os menores, estão para não ficar em casa os professores que vão começar as aulas para que esse vírus não se espalhe, assim que a gente tiver a vacinação. Obrigado pelo espaço presidente. Vereador Cleudori Paniz: Quero cumprimentar os meus colegas vereadores, o presidente, a imprensa, os colaboradores dessa casa aí que me atenderam esses quatro anos e dois meses muito bem na pessoa do Guilherme, do Henrique também dos demais que passaram aqui, por esta casa, e eu também, desde já, quero dizer que eu estarei me afastando aí que eu sempre falei que eu ia valorizar os mil e setecentos votos que meu partido ganhou. Então no próximo mês, vou estar cedendo aí para o meu colega, o popular Bastião, que toda a comunidade em Canabarro conhece ele vai estar aí assumindo partir do dia primeiro na próxima sessão aí para um período de, provavelmente trinta dias. Então também quero cumprimentar a toda a comunidade do bairro Canabarro que nos apoiou muito nessa caminhada. Também fiz uma indicação para que chegue, como estava bem falando o Biondo, que chegue na mesa do prefeito, e não fique só no nosso discurso e também que seja analisado para que venha trabalhar em cima dessas indicações aí, que vem atender porque são pedidos da comunidade não é um pedido específico do vereador, mas sim da comunidade que vem ao encontro com a gente no dia a dia, e vem conversando. E eles encontram a gente e fazem esses pedidos e a gente traz aqui para levar até o poder executivo, que é o que executa as obras. Então uma das indicações que eu acho que é muito importante a gente trabalhar em cima disso que é um viaduto na Vinte de Maio que liga o famoso Travessão, agora vai ter escola lá, e que vai ter também mais circulação de ônibus, caminhão, pois é muito movimentado. Um viaduto ali vai dar uma segurança a mais para atravessar os trilhos de trem para as pessoas. Então é muito importante sei que não é um custo tão barato, mas também não é um custo que o município não possa fazer. Então é um trabalho que tem que começar fazendo, que é o pedido, fazendo o projeto ao Dnit e pedir autorização então é um trabalho que tem que começar as coisas acontecer bem antes de ter o recurso. Então é um trabalho que já dá para ser adiantado, dá para fazer, indo devagar para que possa executar uma obra assim. Também eu acho que é de suma importância asfaltar, costeando o trilho do trem da Rua Vinte de Maio até Otterno Schaefer, que é um caminho que vai vir da Escola Nova até a calçados Beira-rio encontrando ali no asfalto. Então que é muito de fundamental. Espero que o prefeito e a sua equipe de gestão que olhem com carinho essa indicação que há de toda aquela comunidade que circula naquele local, não quero exagerar, mas são mais de três mil pessoas que circulam naquele trajeto indo para um lado e para o outro ali no trilho do trem diariamente. Então é um trabalho de suma importância essa obra aí para realmente dá mais segurança para o nosso bairro. Já foram feitos muitos avanços ali naquela região, agora precisa continuar sendo o investimento naquela localidade para que haja bastante recurso. Também quero deixar meus comprimentos a nossa cooperativa Certel pelos seus 65 anos então quero aproveitar, e também quero assinar o ofício com esse ofício, nossos cumprimentos pela cooperativa que sempre nos atendeu e é referência no Vale Taquari como energia. Eu sei que Lajeado se usa muito a energia da Certel para vender loteamento de terreno, e onde tem energia da Loja Certel sempre tem valor um valor a mais. E quero agradecer a comunidade e estar à disposição de toda a comunidade sempre à disposição de toda a comunidade, fiquem todos com Deus. Obrigado. Vereador Jorge Hageman: Boa noite a todos, ao presidente, vereadores e vereadora também a nossa colega Cláudia que está em recuperação, em casa por motivo de saúde, assessoria Gustavo, imprensa escrita e falada pessoal que trabalha aqui nessa casa, que a gente se sente muito bem recebido, e também ao pessoal que está assistindo a nós em casa. Estou ocupando hoje aqui a tribuna, para falar sobre minhas indicações que eu fiz as duas. A primeira, na saúde. Eu estive lá, conversei com o secretário Juliano fui bem recebido. E daí o pessoal que trabalha na recepção me receberam muito bem, nada contra eles, mas eu acho e daí eu falei com Juliano, que também concordou. E eu acho que o prefeito vai entender a indicação, porque aqui é zona de alemão, o pessoal trabalha, aí vem um idoso aqui explicar para eles na língua brasileira, fica um pouco difícil então eu acho que tem que ter uma pessoa pelo menos que receba e saiba explicar bem para eles em alemão, que fica melhor. Acho que a gente tem que dar esse valor.A segunda indicação é na agricultura, eu fui lá conversei com a Lídia secretária, subsecretária Heloísa também quando eu era capataz em Teutônia, no outro mandato eu fazia a ficha lá, para o pessoal que vinha do interior. Daí eles me cortaram, pois falaram que tinha que ser tudo aqui. Agora conversando com eles, até dá para fazer, sabemos que tem Tribunal de Contas a questão de munícipe que está devendo, eu tenho sempre assim, a gente tem que ajudar o agricultor que vêm lá do interior, pois tem que trabalhar e não perder tempo. Então quem é do lado de lá de Teutônia, vai na capatazia, por isso que a capatazia está ali, ele faz lá o pedido de máquina e vai para casa ele não precisa vir até Languiru e voltar. Assim é em Canabarro também, então eu acho que a pessoa sempre tem que pensar para facilitar, e por isso eu fiz o pedido agora para o prefeito e espero que seja atendido. Também quero agradecer ao prefeito, que participou lá junto na inauguração dos refletores Harmonia, o pessoal ficou muito contente o prefeito participou conversou com o pessoal, é assim que um prefeito tem que trabalhar e o pessoal de Harmonia agradece. Também quero agradecer a Secretaria de Obras, o Werner, conversei com ele, a questão do trevo da Elegê, pois ali foi feito asfalto e não tinha calçamento do lado, era muito alto e muito perigoso para acontecer um acidente, então eu conversei com ele com a turma, o Japonês e o Caroço prontamente fui atendido, e quem passa lá agora pode ver que não tem mais perigo. O serviço foi bem feito logo quando vem de Teutônia, entra o trevo para Elegê à direita e o pessoal pode ver então agradeço a todos da secretaria. Também quero cumprimentar a Certel pelo sessenta e cinco anos, que eu chamo de família, pelo serviços que eles fazem. Também quero deixar aqui para vocês, eu acho que o pessoal tem que pensar um pouco a questão do Covid é sério, e por isso que eu peço fique em casa, deixe isso passar daqui quatorze dias, isso passa ligeiro principalmente quem não precisa trabalhar, fiquem em casa não adianta passar na rua, e tu pode encontrar um vizinho que tem a doença, ele conversa contigo na frente, tu pega e daí depois é tarde não adianta chorar um abraço. Vereador Claudiomir de Souza: Boa noite colegas vereadores, vereadora Neide, especial também cumprimentar nossa colega vereadora, que está em casa se cuidando, se tratando, a Cláudia, nossa gratidão aqui pelo trabalho dela também vamos estar orando e torcendo para que dê tudo certo, que ela se recupere o mais rápido possível para estar junto com a gente aqui, nossa colega. Então quero cumprimentar de uma forma especial, nossos munícipes e pessoas que acompanham os trabalhos da Câmara de Vereadores, tem o pessoal de Teutônia, pessoas de fora que também acompanham os trabalhos da Câmara, por ser um município pujante e importante no Vale do Taquari. Todos sabem que o município Teutônia é o segundo em arrecadação no Vale, só perde para Lajeado, então sabemos que há uma importância muito grande no crescimento desenvolvimento do nosso município. Quero falar Neide da indicação que você fez hoje, acho que é bem importante isso, a gente tem uma série de pedidos às vezes, de onde enterrar os animais, que muitas vezes é encontrado morto na rua, e as pessoas não tem aonde colocar esses animais, então que o poder público providencie uma área para que esses animais possam ser ali enterrados, acho importante essa tua sugestão essa colocação aqui. Outra indicação que é minha, é com relação a melhorias no trecho de pavimentação, ou seja, nas estradas do interior, estive essa semana, passei algumas vezes lá na Linha Clara em frente ao frigorífico, acho que é Frigovale, se não me falha a memória. E lá tem uma cratera bem grande que é urgente essa questão do departamento de trânsito ou pessoal das obras, que seja feito esse reparo. Quero salientar também a importância do nosso departamento de trânsito, em fazer um estudo, urgente da questão de como fazer a redução de velocidade no nosso município. Infelizmente temos que agir de uma forma não tão boa talvez, sou contra questão de quebra-molas, mas é urgente.  As pessoas não respeitam o limite de velocidade. Inclusive a gente vê aqui animais sendo atropelados, as pessoas correndo risco de vida e agora há pouco na Linha Germano. Já entrei duas vezes com solicitação de um quebra-molas na Linha Germano, pois já houveram vários animais atropelados que foram mortos ali numa baixada, e agora essa semana uma criança quase foi atropelada, em função da alta velocidade que os veículos passam no interior, então é importante o departamento de trânsito estudar e ver algo que se possa fazer com urgência, com relação a redução de velocidade no nosso perímetro tanto urbano quanto do rural. Não é só nas vias urbanas, em todo a parte rural também as pessoas estão passando em alta velocidade. Quero parabenizar também aqui, no dia dezenove foi comemorado os sessenta e cinco anos da Certel da nossa Cooperativa Certel, que é um orgulho para nossa comunidade, em nome do Erineo e de toda a equipe da Certel, colaboradores, e associados também aqui nossos cumprimentos, quero também participar e assinar o ofício de parabéns a Certel. Os trinta anos da escola Alfredo Schneider, quero parabenizar também aqui todos os professores a diretora Carina, o CPM, os pais que lá estão que são cooperadores também, para que haja um desenvolvimento o crescimento dessa escola. Um dos assuntos bem importante que está sendo debatido, e a gente hoje de manhã sentou com o prefeito juntamente com o secretário da saúde, chefe de gabinete Castro, com relação ao Covid, e as atitudes tomadas com relação a esse processo, ao que vem sendo feito, quero dizer aqui que nós sentamos, representando as igrejas e foi então decidido que essa semana se manteria fechada, e a partir de quinta-feira o prefeito iria fazer um novo Decreto, que poderia talvez liberar 25% de ocupação. Nós colocamos a nossa igreja à disposição do Poder Executivo, para que seja feita as vacinas, então já como no ano passado foi feito colocamos à disposição, e lá foi feito toda a vacinação das pessoas, com relação a vacina da gripe. E agora estamos colocando à disposição a estrutura, na frente do Posto Saúde de Canabarro a estrutura da igreja para que seja feita a vacinação para o Covid, dentro do estabelecimento nosso que é da rede Apostólica Cristã. Deus abençoe a todos e se cuidem, é tempo de nos cuidarmos, é um tempo de todo mundo ter perdas a gente sabe disso, mas que sejam perdas financeiras e não perdas de vidas muito obrigado. Vereador Vitor Krabe: Boa noite, saúdo a mesa, Presidente, secretário Valdir, os colegas vereadores, vereadora, os demais servidores da casa, da imprensa, e em especial as pessoas que estão acompanhando a sessão pelas redes sociais. Em primeiro lugar como outros vereadores já falaram, quero cumprimentar a Certel pelos 65 anos de excelente trabalho comunitário, de ajuda, que realmente é uma empresa que nos orgulha. Além disso, também desejo melhoras para vereadora Claudia, que ela possa estar logo aqui conosco. Encaminho uma indicação sobre instalação de banheiros na praça de Canabarro, a praça foi revitalizada, mas infelizmente os banheiros foram retirados e agora está sem os banheiros, e muitos munícipes que usam a praça, vieram falar comigo, porque quando vão passear com os filhos, de repente, alguém precisa usar o banheiro, precisa ir em casa, para depois voltar de novo para praça então seria interessante. E já falei também com o prefeito, eu tenho certeza que vai ser feito e serão construídos os banheiros. Além disso, quero também fazer menção a indicação da vereadora Neide, sobre o local para podermos enterrar os animais, eu acho fundamental, muito bom. E como o vereador Cláudio já falou, eu também recebi vários pedidos para colocar redutor de velocidade, quebra-molas, e como ele eu também a princípio sou contra, porque realmente é um empecilho para o motorista, porém nós motoristas, também precisamos começar a olhar um pouquinho, com mais empatia os pedestres, precisamos reduzir a velocidade. O vereador Evandro também já fez uma menção sobre isso, para nas faixas de segurança, ou seja, é todo um conjunto que precisa se mudar, infelizmente precisamos de redutor de velocidade se todo mundo colaborasse não seria necessário. O Vereador Evandro Biondo também já mencionou, gostaria que desse uma olhada na possibilidade de vacinar os professores, a gente até comentou ontem também aqui, e principalmente então se não todos, mas principalmente os que trabalham na educação infantil e séries iniciais, que lidam muito com as crianças, e as crianças querem abraçar e assim por diante então é mais complicado, pois não tem possibilidade desse afastamento. E para terminar, como todos sabem estamos em bandeira preta, todo mundo já está cansado, vários vereadores colocaram sobre isso já, por causa da pandemia todo mundo já está estressado, cansado, porém como chegamos ao ápice, realmente não tem mais UTI, como o professor Márcio já falou, que todos colaborem, não é culpar alguém, mas está acontecendo. Então que todos colaborem usando máscara, mantendo distanciamento, evitando as aglomerações, festas, espera mais um pouquinho daqui um tempo vai liberar de novo, então vamos cuidar um pouco um do outro ter uma simpatia pela outra pessoa. E seria isso então muito obrigado. Vereador Diego Tenn Pass: uma boa noite a todos os colegas vereadores, pessoal tá acompanhando em casa e quem acompanha mais tempo, sabe como eu defendo sempre que a Câmara de Vereadores deve estar cheia, que os munícipes devem fazer uso do seu direito de acompanhar o trabalho no Poder Legislativo, mas bem contrariado Covid vêm para que, nós lidamos com essa situação de um jeito diferente. E muito obrigado a todos os colegas vereadores, que com certeza cortaram grande parte das suas manifestações aqui na Tribuna, para se enquadrar dentro do dentro do tempo para que possamos cumprir os decretos, não são agradáveis, não porque nos tiram da zona de conforto, faz com que nós estejamos acostumados com algo e temos que perder essa liberdade. Enfim como os colegas já anteciparam a questão das ocupações de leitos hospitalares, números de confirmados, os casos confirmados só aumentam, como alguns colegas já falaram a colega vereadora Cláudia, foi confirmada com Covid. Ela assim teve primeiros sintomas, esposo e o filho menor. Em contato com ela pelo Whatsapp, ela disse: “Diego eu só estou respeitando ainda mais esse negócio porque eu estou sentindo em mim, o que que é esse negócio desse Covid”. Ela disse que a filha dela que não apresenta nenhum sintoma, está de uma certa maneira isolada dentro de casa, dentro do quarto, penso em vocês terem que isolar alguém da família porque os outros estão contaminados, tenta imaginar isso. E a palavra que mais está sendo utilizada é empatia, quando você tá dentro do carro e vou puxar um assunto que os colegas, já trouxeram de redutor de velocidade, quem tá acelerando demais, pensa que pode ter alguém atravessando a rua, e algo ruim pode acontecer. Andem mais devagar dentro da cidade, porque depois que atropelou alguém, já era, o problema já está aí, e entendo eu que o quebra-molas é ruim, é mas daqui a pouco é a medida imediata para nós aqui na nossa cidade. E aí vai ter que partir de um trabalho de cinco a dez anos de educação, dentro das escolas para a gente começar a arrancar os quebra-molas depois dos 10 anos, é o jeito fazer o que? Faz parte. Venho aqui pedir para comunidade, a gurizada que está cheia de vontade de fazer uma aglomeração, de tomar uma guaraná com os amigos, cara aguenta mais um pouco, porque os números estão aumentando, e não são mais os idosos só que estão ocupando os leitos, e sabe que nos últimos três dias, eu vejo, eu olho, os meus pais e penso se eles ficarem doentes, e pelo fato de ocuparmos cargo público nós estamos sempre abastecidos de informações. Eu tenho uma amiga que está com Covid, a mãe dela também pegou com Covid, está entubada aqui no hospital e não tem UTI, torço para que ninguém passe por essa situação, e se tu pegou o Covid, e para você, foi um vírus leve, breve, suave tenha empatia, ponha-se no lugar de quem tá passando o trabalho com isso. O prefeito assim como os demais prefeitos do Vale, estão fazendo todo uma ginástica, um trabalho para que as empresas de serviços o comércio continue trabalhando, vamos procurar fazer a nossa parte. Conto com a tua colaboração aí, também na tua casa, uma boa semana vamos continuar enfrentando de pé esse Covid, respeitando ele, também porque é um inimigo muito forte uma boa semana a todos. Ordem do dia: Os Projetos de Lei de nº 014, 016, 017, 018, 019, 020, 021, 022, 023, 024/2021foram colocados em votação e aprovados, com a ausência da Vereadora Cláudia Cristina Reinheimer Frigo. O Projeto de Lei nº15 ficou baixado nas comissões permanentes. O Projeto de Lei de nº 025 teve pedido de vistas solicitado pelo Vereador Hélio Brandão da Silva, e foi aprovado com a ausência da Vereadora Cláudia Cristina Reinheimer Frigo. A indicação nº027, 028, 029, 030, 031, 032, 033, 034, 035, 036, 037, 038, 039, 040, e 041/2021, Requerimento nº03 e 04/2021, entraram na ordem do dia, foram colocadas em votação e aprovadas, com a ausência da Vereadora Cláudia Cristina Reinheimer Frigo. O presidente Diego Tenn Pass convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária, que realizar-se-á no dia dois de Março do corrente ano, às 18h00, na sede do Poder Legislativo de Teutônia, na Avenida 01 Leste, nº 1180, no bairro Centro Administrativo. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.




Valdir José Griebeler                                                      Diego Tenn Pass

       Secretário                         	    	                              Presidente
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